

一次性信用修复政策落地 你的信用报告更新了吗

足额偿债后 次月可查新报告

去年12月,中国人民银行发布一次信用修复政策,明确自2026年1月1日起,符合相关条件的逾期信息,将不会在个人信用报告中予以显示。

这几天,已经有不少网友在社交平台上晒出了个人信用报告的“对比图”。

一位山西网友去年9月份的个人信用报告显示,她有2个账户发生过贷款逾期,但这两笔逾期贷款已分别于2024年4月和2025年6月结清。2026年1月1日更新的报告则显示,贷款“发生过逾期的账户数”变为了“- -”,这表示此前2次逾期记录已不再显示。

在甘肃临夏州,东乡族群众马哈麦带着刚打印的征信报告,来到甘肃银行临夏分行准备办理个人住房贷款。

“去年底我还不敢想贷款买房,因为我的个人信用报告上有好几笔逾期记录,今年这些已结清欠款的逾期记录不再显示,我的房贷也有着落了。”马哈麦说。

不过,也有个别网友表示自己的信用报告没发生变化。记者了解到,享受此次政策需要符合一定条件:

从时间看,逾期信息产生于2020年1月1日至2025年12月31日;从金额看,单笔逾期金额不超过1万元;从前看,个人在2026年3月底前足额偿还了逾期债务。

记者采访发现,一些借款人了解政策后第一时间还清了欠款,迫切想知道个人信用报告何时更新。

根据政策安排,足额偿还逾期债务的,征信系统通常于次月月底前不予展示相关逾期信息。也就是说,如果在2026年1月还清欠款的,相关逾期信息在2月底前即可展示为正常还款状态。

今年伊始,一次性信用修复政策落地,你的个人信用报告更新了吗?

近日,记者采访了解到,不少在规定时间内还清贷款的人发现个人信用报告已经更新,1万元以下逾期记录已不在信用报告中显示。

“新年新气象,从信用报告更新开始!”在四川自贡做瓷砖生意的张先生告诉记者,2021年因为经营困难,他的信用卡一度出现逾期,虽然额度不大且已结清,但因为有逾期记录他很难在银行获得贷款。今年初,他惊喜地发现信用报告已经更新,逾期记录不再显示,“贷款资金有眉目了”。□新华



2026年上半年,个人将额外增加两次免费查询信用报告的机会。(CFP供图)

债务结清最后时限为3月31日

“没来得及还清逾期欠款,还有机会修复信用吗?”有不少网友留言询问。

记者了解到,此次政策设置了3个月宽限期,个人逾期债务结清时间的最后时限是2026年3月31日。

“这几天才听说修复信用有新政,想趁着宽限期攒些钱,赶紧把之前信用卡的逾期欠款还上。”在重庆打工

的李先生告诉记者,他目前有3笔逾期欠款,政策宽限期为他筹措还款资金留有时间。

成都银行风险管理部副总经理胡姝提醒借款人,政策有着严格的适用边界,一个重要前提就是借款人必须足额偿还逾期欠款,不仅包括借款本身,还有借款利息、逾期罚息等其他费用。

银行加强征信数据报送管理

为了最大程度方便群众,中国人民银行征信系统将对符合条件的逾期信息进行自动识别和统一处理,个人无需申请、无需操作,也无需提交任何证明材料。

若大众想要了解自身信用状况和政策适用情况,可以优先通过快捷、简便的线上渠道获取本人信用报告,为此各家银行已经做好准备工作。

据介绍,工商银行已组织对全行网

上银行、手机银行和网点智能设备的信用报告查询功能进行全面“体检”,确保及时响应客户查询本人信用报告的需求。

记者从建设银行了解到,该行加强本行征信数据报送管理,将客户还款信息及时、准确地提供给征信系统,并在手机银行等多渠道新增“个人信用报告建行数据”自助查询功能。

戴炜提醒,借款人在偿还欠款时一

在借款人积极筹措资金还款的同时,一些不法中介伺机而动,打着“债务重组”等旗号,诱导消费者“借新还旧”或“高息垫资还贷”。

对此,专家提醒借款人保持高度警惕,避免因此落入债务陷阱。

北京银行行长戴炜表示,如果遇到暂时的资金困难,可以提前主动联系贷款机构商定解决方案,调整还款安排,要避免过度透支或多头借贷,注意积累良好信用记录。

一定要与金融机构进行金额确认,并关注第三方互联网平台划扣延迟、银行卡账户状态异常等情况,以免金融机构未能及时收到还款而影响政策适用。

如果对自己逾期信息的政策适用情况仍然存有疑问怎么办?

记者了解到,目前,中国人民银行征信中心设置和提供了专项核查处理机制,公众可以通过贷款机构、中国人民银行征信服务窗口、征信中心咨询热线反映具体情况。征信中心受理后,将在30天内妥善完成核查处理。

2026年国际消费电子展开幕 参展商惊呼“没有AI展品等于白来”



1月6日,在2026年美国拉斯维加斯消费电子展上,人们参观赛格威展区的展品。(新华社)

为,AI的重心正从消费级玩具转向企业级生产力工具,“AI正在从生成内容转向解决人力短缺实际问题,比如在医疗、物流和制造业中的深度应用。AI正在弥补全球劳动力市场的结构性缺口”。

据了解,CES 2026的核心主题是“以人为本”的AI实际应用,共吸引了来自150多个国家超过4500家企业参展,其中包括约1400家初创公司,展览面积达到260万平方英尺,分布在拉斯维加斯的13个场馆。本届展会共有超过3600件产品提交创新奖申请,创下历史新高。

中国科技闪耀全球

中国企业参展情况是各界关注的焦点,据中国贸促会数据,今年共有7家组展单位共计207家中国企业参展,净展出面积超4900平方米。

值得一提的是,本届展会上,以中国

企业为代表的一批企业,成为展会关注的焦点,开始引领全球行业发展趋势。

以机器人领域为例,本届展会,宇树科技、智元、傅利叶、银河通用、云深处、众擎、松延动力、擎朗智能、鹿鸣机器人、优理奇等中国具身智能企业集体登陆,展现出明确的全球化战略意图。

其中,傅利叶携新一代全尺寸人形机器人“Care-bot”GR-3及多款行业解决方案亮相展会;宇树科技带来人形机器人的最新逼真交互演示;智元展示全产品线人形机器人以及工业解决方案;众擎首次亮相全尺寸通用人形机器人众擎T800;北京人形机器人创新中心携“具身工天2.0”等多款机器人亮相。

智能眼镜方面,雷鸟创新、影目、闪极、乐奇、光峰科技、Xreal等一批中国智能眼镜企业也成为展会一道亮丽的风景线,引发各界广泛关注。

“展区附近聚集了大量的中国科技创业

者,我们身边看到的是美国风景,谈论的却都是中国企业出海的野心,这种感觉很特别。”深耕机器人行业9年的陈亮说,当下,中国企业已掌握定义硬件的能力,对海外科技不再是仰视,而是基于实力的平视。

加快供应链出海

往年CES上,中国参展企业一般以终端电子产品品牌企业为主,处于产业链中上游制造、组装等环节的供应链企业鲜少参加。但今年,一个很明显的趋势是,越来越多的电子供应链企业参加CES,展示自身在AI硬件制造、组装,以及模组、解决方案等方面的能力,以及AI时代下企业的全新定位。

领益智造今年首次参加CES。“本次首秀,公司明确向全球市场传递核心服务定位:为具身智能相关机器人企业提供全方位的零部件加工,以及整机ODM设计、加工、组装及测试一体化服务。”领益智造方面人士表示。

欧菲光表示,此次参展旨在向全球展示跨场景光学解决方案的成熟成果,深化与全球客户、合作伙伴的技术交流与合作。

电子领域核心供应链企业蓝思科技、歌尔股份、长信科技、瑞芯微等均亮相本届CES。

“这次主要是以拓展客户为主,毕竟全球化是行业和公司必然发展之路。”某上市公司董事长对记者表示。

分析人士指出,供应链企业积极参加CES,旨在加速全球化发展步伐,这表明中国企业的供应链管理、制造能力已获得全球认可,企业开始有信心面向全球主动输出自身供应链管理能力等,以做大做强。

(经刊)

沪指14连阳冲击4100点

成交额连续两日超2.8万亿元

业内人士分析认为,这一连涨行情,反映了投资者情绪的显著改善和交投活跃度的提升,全市场成交额连续两日超过

2.8万亿元,显示增量资金试探性入场,以机构配置资金为主,但散户参与度仍相对谨慎。尽管连阳显示市场动能,但机构指出短期波动风险累积,连续上涨后可能面临震荡回调压力,需警惕“买力快速耗尽”后

的调整行情。

机构观点

东吴证券:上证指数突破新高冲击4100点,强势特征明显。未来上证指数和创业板科创新板的交替上涨,也将使得大市值品种和科技股之间形成一种良性的节奏,这完全不同于过去的跷跷板效应,而是一

种你追我赶的强势特征,操作上注意节奏。

东方证券:沪指逼近4100点整数关口,预计后市上行速度将有所放缓,不排除大幅震荡可能;未来产业仍是关注焦点,但需要提防部分个股大幅炒作后的调整风险,板块内部的高低切换值得把握。固态电池板块大有反弹之意,今年在商业化提速的发展背景下,值得投资者高度重视。

(澎湃 鲁晨)



商务部:对原产于日本的进口二氯二氢硅——

发起反倾销立案调查

据新华社电 商务部7日发布公告,决定自2026年1月7日起对原产于日本的进口二氯二氢硅进行反倾销立案调查。

商务部新闻发言人对此回应称,此次调查是应国内产业申请发起的。申请人提交的初步证据显示,2022年至2024年,自日本进口的二氯二氢硅数量总体呈上升趋势,价格累计下跌31%,自倾销进口产品对我国内产业生产经营造成了损害。调查机关收到申请后,根据中国有关法律法规并遵循世贸组织规则对申请书进行了审查,认为申请符合反倾销调查立案条件,决定发起调查。

根据公告,本次调查自2026年1月7日起开始,通常应在2027年1月7日前结束调查,特殊情况下可延长6个月。

被调查产品主要用于生产逻辑芯片、存储芯片、模拟芯片和其他类芯片,也可用于合成硅基系列前驱体和聚硅氮烷等。

去年外汇储备增加1555亿美元

央行连续14个月增持黄金

本报讯 1月7日,国家外汇管理局公布的最新数据显示,截至2025年12月末,我国外汇储备规模为33578.69亿美元,较11月末的33463.72亿美元增加114.97亿美元,升幅为0.34%。这是外汇储备余额连续第五个月增加。

中银证券全球首席经济学家管涛表示,外汇储备余额去年12月增加115亿至33579亿美元,延续了此前4个月升势,这主要反映了主要经济体货币政策及预期、宏观经济数据等因素影响下,汇率折算和资产价格变化带来的正估值效应。当月,美元指数跌幅扩大,累计下跌1.1%至98.3。

2025年全年,我国外汇储备在其中11个月保持了增长势头,全年增加了1555.12亿美元。外汇局表示,我国不断巩固拓展经济发展稳中向好势头,经济长期向好的支撑条件和基本趋势没有改变,有利于外汇储备规模保持基本稳定。

昨日,中国人民银行更新的官方储备资产数据显示,截至2025年末,我国黄金储备为7415万盎司,较去年11月末增加3万盎司。

央行本轮增持黄金始于2024年11月,截至2025年末,已经连续14个月增持黄金。在连续18个月增持黄金后,央行2024年5月开始暂停增持黄金,当年11月重新出手增持。

央行今日将开展11000亿元买断式逆回购操作

实现等量对冲

本报讯 中国人民银行1月7日公布的公开市场买断式逆回购招标公告([2026]第1号)显示,为保持银行体系流动性充裕,2026年1月8日,中国人民银行将以固定数量、利率招标、多重价位中标方式开展11000亿元买断式逆回购操作,期限为3个月(90天)。

本月有11000亿元3个月期买断式逆回购到期,明日操作将实现等量对冲。此外,1月还将有6000亿元6个月期限买断式逆回购和2000亿元中期借贷便利(MLF)到期。

去年以来,央行主要通过买断式逆回购和MLF操作进行中长期流动性供给。同时,央行自去年10月起连续三个月开展了公开市场国债买卖操作向市场注入长期流动性。

(澎湃)

在31个国家和地区——

雀巢召回部分婴幼儿配方奶粉

据新华社电 总部位于瑞士的雀巢公司6日表示,已在全球31个国家和地区发布针对部分批次婴幼儿配方奶粉产品的召回通知。

雀巢当天在官网发说,公司对用于生产可能受影响的婴幼儿配方奶粉产品的所有花生四烯酸油及相关油脂混合物进行了检测。雀巢解释说,发现供应商提供的这种油脂原料存在质量问题,相关批次婴幼儿配方奶粉中可能存在蜡样芽孢杆菌,这种细菌可能引起食源性疾病。

雀巢说,由于花生四烯酸油被广泛用于多种婴幼儿配方奶粉,此次召回涉及多个国家和地区、品牌和产品。

雀巢表示,目前尚未确认有任何消费者因食用相关产品而出现患病情况。

英国食品标准局6日在一份食品安全警报中介绍,蜡样芽孢杆菌具有高度热稳定性,因此在烹饪、使用沸水或冲调婴儿奶粉的过程中不太可能被灭活或破坏。这种细菌可能引发食物中毒,且症状可能迅速出现,包括恶心、呕吐、胃部痉挛等。